

承保人建筑幕墙责任保险风险识别的技术基础 与法律适用性讨论会”圆满召开

2020年5月20日，由上海市保险学会发起，会同睿再保创管理咨询（上海）有限公司与上海建筑幕墙检验中心一起举办了“承保人建筑幕墙责任保险风险识别的技术基础与法律适用性讨论会”，特邀请保险学会法律专委会专家学者、各保险公司核保人、再保人、专业律师、万一安全科技及应急救援服务中心共同商讨题述问题，使保险公司、再保险公司在承保前做好风险识别，风险防范，准确厘定费率，理清法律关系，共同铸就上海保险的工匠精神。



讨论会由保险学会法律专委会会长李伟群教授主持，保险同业公会秘书长李玉新先生致辞祝贺本次讨论会召开，并指出本次会议呼应政府对幕墙安全的担心。



讨论会邀请了六位嘉宾做主题发言。

上海建科检验有限公司第一事业部副总，全国门窗幕墙标准化委员会委员，上海幕墙安全性检测鉴定及维修规程，门窗标准主编，教授级高工徐勤先生首先介绍了上海及全国各地政府对解决老百姓头顶上的安全问题所做的各项规范化及安全防范工作。他对建幕产品的设计标准、施工安装标准以及建幕保险标准、法制化强制保险设想等做了详细的介绍和说明。



上海建科检验有限公司幕墙中心主任唐雅芳女士介绍了建幕风险因子和风险防范要点，为保险公司识别风险、判断区分风险源以及向责任方追偿提供底层技术支持。



睿再保创管理咨询（上海）有限公司总经理，资深保险专家金怡钟先生介绍了他们公司根据实际建幕数据建立数学模型，形成 7 个风险因子、5 等分风险识别、10 个风险分级的建幕风险咨询报告，为保险人、再保险人提供承保依据。



上海万一科技有限公司总经理陈峰先生针对高楼玻璃幕墙建筑内遇到火灾如何逃生的问题，为保险人提供了防止人伤的解决方案以及介绍了救命神器-逃生缓降器专利产品的使用，使与会者感受到了掌握逃生技巧的重要性。



中国再保险上海分公司创新部谢飞经理发言，他认为建幕保险对公众安全、社会和谐有着非常重要的作用，是很好的保险拓展和创新，希望有建幕的风险数据动态管理系统，为直保公司、再保险公司提供风险识别、风险防范的核保技术基础。



最后上海兰迪律师事务所高级合伙人陈禹彦律师介绍和分析了国内外经典案例，并结合高院的高坠高抛的法律意见条例，指出建筑幕墙业主和物业管理者的法律赔偿风险比以往任何时候都要严峻。



其后为自由发言阶段。大地保险产品开发部陆敏处长表示可以在某个地区如上海陆家嘴 CBD 地区试点建幕强制保险；明瑞保险经纪非水险部俞思敏总经理认为保险创新离不开再保支持，希望建幕保险能得到更多再保的支持；普示保险科技的夏总介绍了他们为健康保险建立了大数据溯源平台，与公安联网建立反欺诈平台，也愿意为建筑幕墙保险提供科技解决方案；天安财险总公司首席法务官戴相钧发言，希望政策先行，设立法规，保险跟上，做到有法有据，稳健发展建幕保险。



普示保险科技夏小钦董事长发言。



天安财险总公司首席法务官戴相钧先生发言。

最后法律专委会李伟群会长做了总结发言：



他从六个方面做了发言总结：1、现有保险不能满足城市建设发展的需要；2、保险创新要惠顾民生问题；3、城市要建立应急管理预警系统、救援体系；4、预警系统、救援体系要通过互联网、大数据平台、保险科技分析平台与保险公司相连接；5、加强建筑幕墙风险和保险宣传；6、优化和强化建筑幕墙责任的法制化建设，推进建幕强制保险制度的设立。

会议历时 3 个小时，在充分讨论的氛围中降下帷幕。